

# 写在巴厘G20峰会前夕

## 印尼廖彩珍

11月的巴厘岛风和日丽、阳光明媚，从下机的那一霎那，深深感受到浓郁的神仙岛气息，大道两旁葱郁苍翠，人行道上欢声笑语，似乎在与花草竞相争妍。红树林是巴厘岛生态系统的亮点，展现比以往更环保、更绿色的一条风景线。巴厘岛已经完全准备就绪，迎接举世瞩目20国集团领导人峰会的到来。今年是印尼首次担任20国集团峰会轮值主席国，峰会以“共同复苏，强劲复苏”为主题。

回顾过去，三年来，持续不断地疫情严重破坏了世界经济血脉，加上俄乌开战、大国竞争、能源危机及波谲云涌的气候变幻。

印尼身为轮值

主席国，将“全球卫生基础设施”、“数字化转型”和“能源转型”三大领域确定为本次峰会的优先议题，应对目前全球性的挑战，来促进世界经济更为强劲地复苏；展望未来，各国领导政要迫切需要需要通过20国集团峰会的国际平台分析厘清当前局势，秉承互惠互利、合作共赢的原则，化挑战为机遇，携手砥砺前行，共创美好未来。

中国近30年来的突飞猛进，尤其这10年来的迅猛崛起，已成为世界第二大的经济体。“一带一路”的伟大构思深度推动与各国的互联互通，拉近了中国和世界的距离，尤其加强和深化了印中合作和友谊。

双方两国不仅全面发展成为“全面战略伙伴”，且各领域的合作项目遍地开花，贸易逆势增长，可谓是富国利民。

清晰记得，在疫情横扫全球之时，印尼各地也身陷疫情的泥沼，但我们的佐科总统在第一时间率先接种中国疫苗来表达对中国疫苗的信心和肯定，得以全民大规模、分阶段接种中国疫苗如期顺利完成。“德不孤、必有邻”，印尼邮政发行以印尼总统接种中国疫苗的画面邮票，深深表达了印尼人民对中国的感谢之情。此外，中国领导人还支持发展中国家们共同抗疫、战胜疫情的大国情怀，拉动了印尼经济社会的发展的同时，也进一步推动印尼旅游业和创意经济部门重振的势头。以巴厘岛为例，其不仅是印尼新冠疫苗接种率最高，也是印尼防疫认证政策认证率最高的省份之一，这也是为今年G20峰会约21000名与会代表提供了健康上强有力的保障。

应印尼军队的邀请，中国海军“和平方舟”执行“和谐使命”将在峰会前夕抵达印尼雅加达，并在未来7日内为印尼大众提供医疗服务。此艘“生命之舟”、“友谊之舟”的船也是目前世界上首艘万吨

级制式的医疗用船。白衣天使们妙手回春的仁心仁术，帮助大众排忧解难惠，深深展现了印中两国，在国家、军事和人民间的友谊，也践行了印中两国领导人开展全方位、多层次、宽领域方面的友好合作。无军队的国家将不会强大，无德政的国家也不能昌盛；正如古人所言“非兵不疆、非德不昌”，印中两国正谱写展示“人类命运共同体”和“海洋共同体”的大国风范，无不令人称赞喝彩。

峰会前夕，印尼民众百般殷切期待的“雅万高铁”也即将投入试行阶段。作为印尼首条高速铁路，将印尼首都雅加达与西爪哇省府万隆相接连，直接将先前3个多小时的行程缩短为40分钟，可谓全民受益。众所周知，印尼大多数的铁路线都是上两个世纪荷兰统治时期所兴建，印尼独立后在建造铁路工程还是甚乏，尤其是近十年来铁路兴建工程重点仅局限于扩充复线，不发达且运输效率偏低。

“雅万高铁”犹如一场“及时雨”将全面刷新印尼铁路建设史上的里程碑，不仅响应了中国“一带一路”的号召，体现了中国目前在世界高铁建设的领先水平，也是印中两国共

同发展、互利共赢的典范。此条完全按中国标准兴建的第一条海外高铁，也是中国高铁走向世界的示范工程。爪哇岛是印尼的政治、经济、文化的中心，全国人口有一半以上密集在爪哇岛；“雅万高铁”旗舰项目的成功运行，不仅是给印尼人民带来最大的福祉，也可望带来新一轮的经济增长；同时，加强了印尼与东盟各国的连通性，提升印尼参与全球战略竞争的能力。峰会期间，“雅万高铁”将由佐科总统与祖国习近平主席共同试行测验。舞动吉祥、华丽呈现，此将成为历史性的一刻，定使两国人民无不为之欢呼、铭记心中，永载史册。

G20领导人峰会是享誉世界的盛会！在此国际形势不太稳定的特殊时刻，20国各领导人亲临盛会，通过峰会大平台的交流，众筹智慧、集思广益；印尼将为世界经济复苏奉献更多的机会，也为成为今年G20轮值主席国深感自豪。

我们祝福G20领导人峰会圆满召开；

祝福印中两国友谊万古常青；

祝福印尼祖国繁荣昌盛；

祝福巴厘岛永享神仙岛盛誉、和平安祥。

2022年11月6日

